

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年9月

14

星期四

癸卯年七月三十

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8483期

今日4版

今年前8月我国完成水利建设投资7361亿元

据新华社北京9月13日电 水利部部长李国英13日在国务院新闻办公室举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上表示,今年1至8月,全国水利建设投资落实9856亿元,新开工各类水利项目2.36万个,完成水利建设投资7361亿元,均创历史同期最高纪录。

李国英在介绍扎实推动新阶段水利高质量发展、全面提升国家水安全保障能力有关情况时说,今年1至8月,水利项目施工吸纳就业197.1万人,为经济运行回升向好提供了有力支撑。

李国英说,农村供水工程体系不断完善,因地制宜推动城乡供水一体化、集中供水规模化、小型供水工程规范化建设和管理。

水利部农村水利水电司司长陈明忠表示,今年1至8月,全国各地已落实农村供水工程投

资988.8亿元,完成建设投资736.5亿元,开工建设农村供水工程15692处,完工9029处,提升了3825.3万农村人口供水保障水平。

水利部规划计划司司长张祥伟说,国家水网骨干工程建设明显提速。加快滇中引水、黄河流域东庄、珠江流域大藤峡等一批在建项目建设进度的同时,今年开工了吉林水网骨干工程、南水北调中线河北雄安干渠等一批重大工程。

张祥伟表示,下一步,水利部将加快完善流域防洪工程体系,大力实施国家水网重大工程,加快复苏河湖生态环境,推进数字孪生水利建设,建立健全节水制度政策,强化体制机制法治管理,推动新阶段水利高质量发展,为推进中国式现代化提供有力的水安全保障。

全国总工会党组召开扩大会议学习《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》 以《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版为契机 推动重要论述落地生根形成新的生动实践

据工人日报 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》(以下简称《论述摘编》)一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对全总和各级工会以《论述摘编》出版为契机,深入学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述提出要求。全总党组9月12日召开扩大会议,认真学习《论述摘编》。

王东明指出,习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为新时代党的工运事业和工会工作指明了前进方向,提供了根本遵循。《论述摘编》公开出版,充分体现了总书记和党中央对工人阶级和工会工作的高度重视,是亿万职工群众、工会组织和广大工会干部政治生活中的一件

大事。全总和各级工会要结合正在开展的主题教育,认真组织好学习宣传和贯彻落实,团结带领广大职工和工会干部更加深刻认识“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平在主持召开全总党组扩大会议时,对抓好《论述摘编》的学习宣传贯彻作出部署。

会议指出,《论述摘编》是学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的权威读本和最新教材。全总和各级工会要按照王东明同志要求,统一思想认识,提高政治站位,深刻理解《论述摘编》出版发行的重大政治意义、理论意义、实践意义,把学习宣传贯彻《论述摘编》作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神结合起来,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,推动重要论述走向基层、走进企业、走近职工。

会议强调,全总和各级工会要准确把握习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的丰富内涵和核心要义,结合正在开展的主题教育和学习贯彻习近平总书记“五一”前夕重要指示精神,给“李志强班”职工回信精神,周密部署、精心实施学习宣传贯彻《论述摘编》各项工作。要坚持主要领导亲自抓,强化学习培训,在诵读、精读、研读上下功夫,广泛宣传宣讲,努力讲到网上“云端”、送到职工“指尖”,把学习成效切实转化为谋划推动工会工作创新发展的思路举措,推动重要论述在工会系统落地生根,形成新的生动实践,以实际行动迎接中国工会十八大胜利召开。

会议传达了习近平总书记关于在黑龙江考察时关于主题教育的重要讲话精神,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,传达学习习近平总书记关于全国优秀教师代表致信精神,强调要巩固深化主题教育成果,建立健全理论学习、调查研究、推动高质量发展、密切联系群众、防止形式主义和官僚主义等长效机制,把主题教育成果转化为推动工会工作高质量发展的强劲动力;围绕教师队伍建设的重点,大力弘扬教育家精神,助力教育强国建设,营造尊师重教社会风尚。

熊选国、谭天星、江广平、杨宇栋、魏地春、朱建平、马璐、邹震等全总党组书记、书记处同志,中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志,各驻会全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志参加会议。

商洛试点实施工业科技特派员制度

本报讯(李小龙)近日,商洛市出台《商洛市工业科技特派员试点实施方案(试行)》,进一步提高规上工业企业科技创新水平。

《方案》指出,工业科技特派员以科技人员为主体,以高等院校、科研院所为技术依托,重点面向规上工业企业、创新型成长企业、战略性新兴产业企业技术需求,寻找科技、人才、企业三者结合点,快速提升企业科技创新能力和核心竞争力,有效搭建企业与高等院校、科研院所之间的技术交流合作平台,先在山阳、镇安县开展首批工业科技特派员试点工作,探索建立和完善科技人员服务基层企业长效机制,不断加快该市高新技术产业发展和企业科技创新。

《方案》要求,紧紧围绕创新驱动发展战略和“科技型企业创新发展三年倍增”计划,从高校、科研院所、市内企业以及统计、税务、工信等政府部门选派工业科技特派员,服务县域工业企业。以“1+1”“1+N”(即1人1企、1人多企)模式,规上工业企业研发投入同比增长30%以上,每名工业科技特派员至少帮助企业推广转化1项科技成果,攻克解决1项技术难题,申报受理1件发明专利,共建一批新型研发平台,策划一批项目,培养一批高层次科技人才和管理人才,形成政府引导、市场驱动,各方参与、服务为主,特色鲜明、互利共赢的工业科技特派员创新创业和科技与企业融通创新示范新格局。

三部门联合推进邮政快递隐私运单应用

据人民日报 国家邮政局、中央网信办、公安部近日联合召开推进会,持续深入推广应用隐私运单,全力保障邮政快递领域信息安全。

推广应用隐私运单是贯彻落实个人信息保护法、保障寄递用户个人信息安全的有效举措。自去年3月,三部门联合部署推广应用隐私运单以来,各部门各企业通力协作、持续发力,达到了预期效果,取得了良好成效,基本实现邮件快件隐私运单“应用尽用”目标。

下一步,各部门将持续抓好推广应用隐私运单工作,完善制度体系,打通堵点,消除盲区。一方面,不断升级技术手段,持续完善用户个人信息安全保障措施,加强对从业人员的教育培训,提升从业人员保护用户信息的能力。另一方面,在不影响寄递服务的前提下,多措并举有效解决影响末端投递时效、用户体验度折扣等问题。同时,要探索实现寄递数据的互联互通,更好满足寄递用户个人信息保护需求。

国家邮政局将和中央网信办、公安部强化协同配合和信息共享,加大邮政快递领域涉个人信息安全违法违规行为的查处力度,集中整治信息安全风险管控方面存在的隐患和薄弱环节,从技术、制度、管理层面加强信息安全风险管控。

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:白艳红

9月13日,参展人员在第六届中国天津国际直升机博览会会场交流。

该博览会将于9月14日至17日在天津空港经济区航空工业天津民用直升机产业化基地举行,集中展示全球直升机领域最新技术、产品、成果和解决方案,并将组织开展各类产品展示、专题论坛、飞行表演、新品发布、项目签约、商务洽谈等活动。

新华社记者 赵子硕 摄



2023年全球秦商大会9月20日至22日在西安召开

本报讯(记者 宁莹)记者从省政府新闻办发布会上获悉,2023年全球秦商大会9月20日至22日在西安召开,会期3天。

据介绍,本次大会以“新秦商 勤行天下·强陕西 秦勇当先”为主题,围绕深入开展“三个年”活动,推动发展陕西县域经济、

民营经济、开放型经济、数字经济及重点产业链,发力创新创造,凝聚智慧力量,为谱写陕西新篇章、争做西部示范注入新动力。

大会采取“1+4+4+1”总体构架,届时将组织1场主体活动、4场专题活动、4场特色活动、1场文化体验活动。重点把握宣传陕

西、推介陕西的重大契机以及建设陕西、发展陕西的重大举措,大力弘扬企业家精神和秦商精神,开展系列招商引资、项目对接、经济合作等活动,把更多海内外与陕西结缘、来陕投资兴业的人才吸纳到陕西高质量发展、现代化建设的宏大叙事中来。

陕西:特色生态产业激活乡村振兴“新引擎”

农村特色产业集群效应持续扩大,农文旅产业融合激活乡村“一池春水”,秦岭和黄河、长江流域生态环境不断向好……近年来,陕西以特色生态产业引领激活乡村振兴新动能,乡村和美、产业兴旺、农民增收的美好图景在三秦大地上全面展开。

全链条农村产业助产增收

秋日时节,走进安康市石泉富硒食品产业园,31家预制菜企业集聚于此。干净整洁的加工车间内,当地合作社生产的食材被制成各种风味的预制菜销往全国各地。今年上半年,富硒食品(预制菜)规上工业企业实现产值24.55亿元,5万余人实现增收,成为推动石泉县域经济高质量发展、农民增收致富的首位产业。

近年来,陕西着力整合资源培育农村地区特色产业,开展产业链布局优化、生产标准化示范、农产品加工增值、现代设施农业赋能等行动,推进乡村特色产业向更深领域、更高层次发展。

初秋,陕西瓜果飘香,在秦岭脚下的宝鸡市眉县,30万亩猕猴桃陆续开始采收。“今年的气候很适合猕猴桃生长,果农又迎来一个丰收季。”眉县农业农村局局长史晓峰介绍,眉县实施果园设施化、全程机械化、管理数字化、营销

品牌化建设,持续以模式创新和技术引领推动果业高质量发展。作为国际上重要的猕猴桃产区,眉县猕猴桃年均种植面积4.5万亩,农民人均可支配收入80%以上来源于此,去年综合产值突破60亿元。

7个产业集群、84个国家级和省级产业发展示范区、28个省级农产品加工园……陕西扎实推进特色现代农业建设,不断做大“土特产”文章,打造苹果、茶叶、中药材等千亿级产业链,培育渭北陕北苹果产业带、秦岭南北猕猴桃产业带、关中奶山羊产业带,陕南食用菌、陕北小杂粮、富平柿饼等优势特色产业快速发展。

精做农文旅融合文章

陕西乡土文化资源富集,关中平原、黄土高原、秦巴山区极具地域特色,广袤的农村地区历史文化根脉深厚,在文旅融合发展赋能下,一个个古村落焕发出新动力。

在延安宝塔区河口坪镇赵家崖村,连片依山而建的窑洞民宿集群风格古朴,成为不少游客周末郊游的选择。近年来,赵家崖村统一规划,将闲置的300孔山体窑洞改造为“一院一景一主题”的现代民宿项目。“村里环境越来越美,旅游人气越来越旺,我们不用再外出务工,家门口就过上了好光景。”村民张启国和乡亲们

一起在民宿、垂钓园、采摘园从事服务接待、果蔬种植等工作。去年村集体经济收入81.2万元,全村人均纯收入19000元。

一夜秋雨,青山如黛,一只朱鹮掠过稻田,不疾不徐。石泉县丝银坝村草池湾田园综合体,是“国宝”朱鹮的栖息地,也是集田园观光、休闲旅居、研学教育为一体的乡村振兴示范样本。乡村旅游引领多业态融合,不断延伸农村产业链条。在这里,农副产品展销中心、研学中心、田间课堂、青旅民宿一应俱全。在陕西,一大批悄然兴起的乡村旅游综合体通过精做“绿色”文章,让群众在优美的环境中实现增收,不断擦亮农文旅融合发展新名片。

生态好“颜值”释出经济好价值

现代环境治理体系加快建设,重点区域生态质量持续提升,污染防治攻坚战取得显著成效……陕西持续加强生态环境治理力度,换得天蓝水碧山青草美的同时,生态产业发展也成为实现居民生活水平提高、农业增产增收奠定基础。

地上是花草秀美的汉江生态公园,地下是日处理污水5.2万吨的再生水厂。安康市江南再生水厂运营负责人陈浩介绍,安康是南水北调中线工

陕西省第二届矿山救援技能竞赛开幕

本报讯(记者 胡建宏)9月13日,陕西省第二届矿山救援技能竞赛在陕煤神南产业发展公司拉开帷幕。

据悉,本次竞赛为期4天,由国家矿山安全监察局陕西局和陕西省应急管理厅主办,陕煤集团和陕煤股份有限公司协办,陕煤神南产业发展有限公司承办。共有来自全省28支救护代表队的196名队员参赛。各代表队将在模拟救灾、医疗急救、理论考试、呼吸器操作、综合体能、团体和个人全能等七个项目中展开比拼角逐。

程核心水源涵养区,当地利用“厂网河一体、水地生综合、碳能质融通”优势,保证再生水水质稳定达标,保障一泓清水永续北上。

芦苇荡漾,飞鸟成群,野鸭满池。渭南市大荔朝邑国家湿地公园拥有湖泊、沼泽等多类型湿地资源,丰美的生态环境吸引来大天鹅、灰鹤、红脚隼、苍鹭等野生动物,具有极高的湿地和生物多样性研究价值。

“20多年前,这里的盐碱地还是白花花一片,遍布着杂草和垃圾。”大荔县湿地保护中心主任李文斌介绍,近年来大荔朝邑国家湿地公园采用保护优先、合理利用、持续发展理念,推进生态保护区、渔业示范基地建设。如今,这里已成为候鸟重要迁徙“驿站”。

渭南市市长陈晓明介绍说,渭南市不断强化黄河流域生态保护工作,今年上半年拆除河道违建7000平方米,治理水土流失面积175平方公里。重现活力的黄河湿地里,南美白对虾、大闸蟹等高价水产品成功养殖,生态好“颜值”不断释出经济好价值。

(新华社西安9月12日电)

新时代新征程新伟业